

2 CENTESI 41

Predbrojba za Monarhi ja iznasa 4 K za 3 mjeseca. Pojedini broj 2 para.

Abbonamento per la Monarchia: Corona 4 per 3 mesi. Un singolo numero 2 cent.

Abbonament für die Monarchie vierteljährig 4 K, einzeln Nummer 2 Heller.

# OMNIBUS

2 HELLER

Za vrštenje objava u „Malom oglašavanju“ plaća se za svaku ried 2 para. Najmanja pristojba 30 p.

Per le inserzioni d'avvisi nel „Notiziario d'affari“ si paga per ogni parola 2 cent. Tassa minima 30 centesimi.

Jedes Wort im „Kleinen Anzeiger“ kostet 2 h. Die niedrigste Taxe 30 h.

Izrazi svaki dan osim nedjelje i svetke u 11 ura prije podne.

Esos ogni giorno eccettuante le domenica e feste alle 11 ant.

Erscheint täglich außer an Sonn- und Feiertagen um 11 Uhr Vormittag.

Uprava i uredništvo — Amministrazione e redazione — Administration und Redaktion: Tiskara LAGINJA i dr., PULA — Via Giulia br. 1.

## Izbornikom seoskih občina trećeg izbornog kotara Istre (sudbeni kotari Volosko-Podgrad).

Odbor političkog društva za Hrvate i Slovence Istre zasljučio je sporazumno s narodnim predstavnicima, da se imademo ja poprimiti kandidature kod netom minulih izbora za istarski sabor radi važnih razloga u dvih kotarih seoskih občina t. j. u II. (seoske občine sudbenog kotara Kopar, porezne občine Sv. Petar d' Amata, Korte i Krasica) te u III. ili Vašem izbornom kotaru.

Podrjav se disciplini stranke kandidirao sam u obih kotarih, gdje bijah također izabran dne 5. novembra o. g.

Sada mi valja da se zahvalim na jednom mandatu.

Na želju odbora političkog društva i narodnih prvaka II. izbornog kotara pridržajem si mandat za taj kotar. Usljed toga moram se odreći mandata u III. l. j. Vašem izbornom kotaru, što činim veoma teška srca znajući, da sam uživao Vaše povjerenje punih 18 godina i da sam bio od Vas izabran 6 puta na istarski sabor skoro uvijek jednoglasno.

Nu ja se čvrsto nadam, da kao što se ja podrjavam narodnoj disciplini, da ćete se i Vi odazvati rodoljubnom pozivu narodnog vodstva, te radovoljno pohrliti dne 7. o. mj. na izbor, da izaberete meni nasljednika, kojega Vam preporuča odbor političkog društva za Hrvate i Slovence u Istri.

### Izbornici III. izbornog kotara!

Djeleći se ovim za sada s Vama kao mnogogodišnji Vaš zastupnik, zahvaljujem Vam se najsrdačnije za toliko puta iskazano mi Vaše povjerenje te Vam svečano obećajem, da ću i nadalje, dok budem sjedio u istarskom saboru jednakim marom i istom ljubavi zastupati interese također Vaše, moji mil izbornici III. izbornog kotara.

Živili moji dični izbornici seoskih občina Voloskog i Podgradskog sudbenog kotara.

U TRSTU, dne 3. jenera 1909.

Matko Mandić v. r.

## Izbornikom trećeg izbornog kotara (kmetske občine sudbenih kotara Volosko i Podgrad.)

U netom minulih izborih za zemaljski sabor izabrali ste zastupnikom g. prof. Matka Mandića.

Gosp. prof. Matko Mandić bio je istodobno izabran zastupnikom u drugom izborničtvu kmetskih občina, radi čega morao se je zahvaliti na jednom mandatu.

Podpisano političko društvo za Hrvate i Slovence zaključilo je, da prof. Matko Mandić ima položiti mandat u Vašem kotaru a pridržati onaj u drugom izborničtvu sa glavnim biralištem u Kopru.

Usljed te odreke pozvani ste da u četvrtak dne 7. o. mj. izaberete naknadno novog zastupnika.

U smislu proglaša od 3. oktobra 1908. preporučamo Vam kod naknadnog izbora u četvrtak dne 7. jenera 1909. da dadele svoje glasove za

**Dr. Ivana Pošćića,**  
odvjetnika u Voloskom.

Dr. Ivan Pošćić stoji na programu koji vodi našu stranku od njezinog začetka, pod kojim su vojevali naši Dobri i Vitezi, pod kojim vojaju i sadanji naši narodni prvaci.

Da se izbjegne možebitnom kakovom nesporazumku znajte, da je kandidat političkog društva za Hrvate i Slovence u Vašem kotaru kod naknadnog izbora, jedino

**Dr. Ivan Pošćić,**  
odvjetnik u Voloskom,

te Vam toplo preporučamo, da u četvrtak 7. jenera 1909. podjete svi na izbor i složni dadele svoje glasove za našega kandidata

**Dr. Ivana Pošćića.**

## Političko društvo za Hrvate i Slovence u Istri.

PAZIN, dne 3. jenera 1909.

Predsjednik:

Prof. Matko Mandić v. r.

Tajnik:

Dr. Niko Baničević v. r.

## VIESTI.

### Mjestne.

#### Sutrašnja predstava.

Kako javismo dati će naši diletanti sutra reprizu „Graničara“. Taj komad, koji se je prvi put toliko svidio našoj publici sjegurni smo da će sutra napuniti ponovno dvoranu „Narodnog Doma“.

Javljamo ujedno da će sutra igrati Grgu gosp. Babić, zato se nadamo, da će sutra svi pohrliti u kazalište, da se naužiju „Graničara“. Početak je u 8 sati, a cijene obične.

#### Pjevačko i glazbeno društvo.

Javljamo svima, da su već pravila za pjevačko i glazbeno društvo gotova, te pozivamo ovime sve, koji bi se htjeli u to društvo upisati, da se prijave u našem

uredništvu ili da nam svoj pristup dopisnicom javne.

#### Glavna skupština.

Sutra na dan tri kralja biti će u „Narodnom Domu“ u 3 sata po podne utemeljiteljna skupština „Hrvatske Omladine“. Mole se svi da dodju.

I opet na c. k. ravnateljstvo pošta i brzojava u Trstu.

Rek bi da mi moramo otvoriti stalnu rubriku o nepodobnostima, koje se događaju kod poštarskih i brzojavnih ureda u pokrajini.

Tako nam javljaju iz Barbana:

Da Vam samo damo slabu sliku o svim šikanacijama, kojima je izvršen naš jezik kod c. k. poštarskog i brzojavnog ureda u Vodnjanu, šaljemo Vam ovu brzojavku, koja je bila dostavljena. Brzojav

glasi: „Sutra ceđu zapadne cekajte kocijom-raben Rysta“.

Iz rečene brzojavke nije dotičnik mogao ništa razumiti. Usljed toga on nije mogao urediti stvar kako mu je ta osoba javila, i tim je imao neprilika. Mi se ovim obračamo na ravnateljstvo pošta i brzojava u Trstu, te ga molimo, da bi namjestio kod c. k. poštarskog i brzojavnog ureda u Vodnjanu jednog činovnika, koji dobro razumije naš jezik, te koji će ga poštivati, a ne nakazivati ga, kao dosadašnji činovnici c tome na štetu stranaka.

#### Kradje.

M. Polfa iz Vodnjana prijavio je, da mu je ukraden kaput u vrijednosti od K 40. — Neka K. Kubik prijavila je da joj je za vrijeme dok je bila u bolnici kod stanodavke ukradeno odiela u vrijednosti od K 137. — F. Maljevcu bi ukradena

u jednoj krčmi novčarka. — M. Valeu koji je spavao u jednoj gostionici bi ukradena novčarka sa K 15. Protiv osumnjičenoga podnešena je prijava.

#### Radi pokušaja kradje.

A. Becich, moćar bio je jučer kod ovdječnjeg suda osuđen na 15 dana zatvora radi pokušaja kradje, što se je bio mašio jednome u džep. Isti je pred nekoliko dana bio osuđen radi kradje na 10 dana zatvora.

#### Hrvatsko kazalište u Pufi.

P. n. gg. članovi „Dramatskog odsjeka“, najsrdačnije se umoljavaju da svi dodju večeras na pokus „Graničara“ i to u 7 sati, ali tačno i nefaljeno.

Uprava.

Hrvatska Čitaonica u Banjolama obdržavati će u sriedu dne 6. ov. mj. u

2 sata po podne svoju glavnu godišnju skupštinu u društvenim prostorijama, na koju se pozivaju svi članovi.

## Razne.

**Zabava na „Silvestrovo“ u Kastvu.**  
Hrvat. pjev. i tamb. društvo „Istarska Vila“ priredilo je na zadnji dan godine u dvorani gosp. Benedikta Vlahu zabavu sa biranim programom. Nastupio je društvo ni pjevački i tamburaški zbor, i to pjevački muški i ženski. Gospodjica Ema Jelušić kao sopran je bila burno sklamirana, i g. Ryslavly, koji je na guslama izveo Chopin: «Noturne» i Grieg: «Viljni ples» Deklamacijom «Na novu godinu» završio je koncert, te je onda sledio ples do kasno u noć. Sve točke programa izvedene su na sveobšte zadovoljstvo, tako da su se skoro sve kompozicije morale i opetovati. Glavna zasluga za ovu uspjelu zabavu ide novog društvenog zborovođu gosp. prof. Ivana Sprachmanna, koji ne žali ni truda ni vremena, a da članove što bolje u pjevanju poduč.

**Sazvan sabor gorički.**  
Za 8. ov. m. sazvani su sabori Doloje Austrije, Kranjske, Tirola i Gorice-Gradičke. Sabor gorički je sazvan glavno radi izbora zemaljskog odbora i morao bi zasjedati samo 8 dana. Izbor se je morao obaviti još u zadnjem zasjedanju, no radi borbe stranaka i usledile obstrukcije bio je sabor neposoban za rad, te poslan kući.

**Stanovište Srbije o aneksiji Bosne i Hercegovine.**

Netom je bila proglašena aneksija Bosne i Hercegovine, ta je izazvala u Srbiji silno uzbuđenje, koje se još dandanas nije primirilo. Srbija se je vidila ugrožene u svojem obstanku usled još veće blizine monarhije, koja joj je prietila gospodarskim robstvom radi nikakva izlaza na more. Radi toga je u početku počela tražiti teritorijalne kompensacije, koje bi je združile Crnom Gorom, te joj pribavile tako put na more. Ujedno je poslala ministra vanjskih posala Milovanovića da obidje zapadno evropske prijestolnice i da se informira o njihovom mišljenju i zainteresira za srbsku stvar. Isto tako su poslani Pašić u Petrograd, a Novaković u Carigrad.

Poslije povratka njihova držala je skupština sjednicu, u kojoj je ministar Milovanović objasnio na interpelaciju Stojanovića, Novakovića i drugova stanovište Srbije prema aneksiji Bosne. Ista traži, da se Bosna proglasi autonomnom pod jednim vazalnim knezom sultana uz protekciju velevlasti.

To je stanovište već iz početka zastupao Pašić napomenom, da Srbija nesmie zapustiti Bosnu i Hercegovinu na milost i nemilost Austrije. Da je to stanovište sada i službeno prihvaćeno na to je najviše doprinio držanje Rusije, koja se je izkazala pripravnom to stanovište odgovoriti. U drugom pogledu i zapadno-evropske države nijesu mogle Srbiju poduprijeti u postignute teritorijalne kompensacije radi stanovišta na kom stoje, da se ne mijenja teritorijalni status quo ante.

### PARTE ITALIANA.

## NOTIZIE.

**Il consorzio agrario di Pola.**  
Il consorzio agrario di Pola tenne domenica il congresso annuale al Casino commerciale. Dalla relazione della presidenza si rileva l'attività del consorzio agrario di Pola per il promuoimento agrario del comune. Si espone tutto ciò che il consorzio attivò l'anno scorso i passi intrapresi presso i vari fattori competenti a favore dell'agricoltura ed i successi ottenuti. Preso notizia della relazione ed approvato il resoconto fu eletta la se-

guente direzione: Giuseppe Demori, Quintino Fabro, Carlo Frank, Dr. Vignini, Dr. Manerini, Pietro Privileggio, Nicolò Tromba, Antonio Sbiša, Daniele Zuliani e Antonio Rosarda, la quale nominò a Presidente il signor Carlo Frank, a Vicepresidente il sig. Daniele Zuliani ed a cassiere il sig. Antonio Sbiša.

**Assemblea del consorzio degli esercenti soggetti alla imposte di consumo.**

Il consorzio degli esercenti soggetti alla imposte di consumo terrà lunedì 11 gennaio 1900 alle ore 2:30 nell'hotel Belvedere un'Assemblea generale col seguente ordine del-giorno:

1. Lettura ed approvazione del verbale dei congressi generali, tenutisi addì 17 febbraio e 27 ottobre 1908;
2. Comunicazioni presidenziali;
3. Fissazione di remunerazione: a) per la presidenza, b) per il Consiglio d'amministrazione, c) per il personale;
4. Eventuali disposizioni di massima per la liquidazione dei fondi sociali;
5. Presentazione della lettera di dimissione di due censori ed eventuale nomina suppletoria per i seggi da essi lasciati vacanti;
6. Istanza del comitato per la costituzione di un nuovo Consorzio per risarcimento di spese sostenute.

**Il Consiglio agrario provinciale.** Ai 29 dicembre tenne il Comitato permanente l'ultima seduta nella quale si prese atto della comunicazione del presidente aver la Giunta provinciale istituito 2 stipendi per allievi, che frequenteranno una scuola di centri, interessando nello stesso tempo l' r. governo che ne istituisca esso altri due da parte sua. Inoltre aver la Giunta provveduto all'istituzione di 4 posti di veterinari provinciali a Pinguente, Albano, Castelnuovo, Buje. Il Consiglio agrario ha acquistato 12 torrelli Oberinthal e 14 buoi da lavoro che furono distribuiti alle stazioni vacanti. Viene accordata una sovvenzione al consorzio agrario di Pola. Lo stipendio giubilare viene conferito allo studente dell' r. scuola superiore di Agricoltura in Vienna Ruggero Slocovich di Pisino.

Il 30 dicembre si tenne la seduta plenaria del Consiglio agrario provinciale. Lette le conclusioni della «Relazione sull'attività del consiglio agrario provinciale» ed approvato il consuntivo pro 1907 si delibera d'appoggiare presso i fattori competenti il progetto ferroviario del comune di Umago. L'assemblea accoglie le raccomandazioni: per l'istituzione di un sindacato di allevamento di bovini da latte a Capodistria; per l'erezione di una fabbrica di perforato in provincia; per una sovvenzione di corone 1000 da parte del Consiglio agrario prov. per l'esposizione bovina da tenersi nell'anno venturo a Capodistria; inoltre una affinché sia tolto il divieto di trasporto dello stallatico, vigente sulle ferrovie dello Stato; e sia reso noto al pubblico già prima della vendemmia il periodo di tempo in cui resta proibita la vendita del vino nuovo. Accolta la proposta Mraeh di esporre ai fattori competenti la miseria in cui versa la provincia e l'urgente bisogno di provvedimenti sia erogando sussidi sia dando mano ad opere pubbliche la seduta viene chiusa dal presidente.

Vlastnik i izdavač: Tiskara LAGINJA i DR. Odgovorni urednik: Jerko Maholija.

### Mali oglasnik.

#### Piccolo notiziario.

Pučkim školama i konsumnim društvima preporuča se osobito naša «Narodna Papirnica» za nabavu raznih školskih teka i risanka kao i knjige i ine školske potrebne, te sve knjige i tiskarice potrebne za konsumna društva. Prodavačima znanat popust.

**Trgovetna i raznim gospodarskim društvima na znanje:** U našoj «Narodnoj Tiskari» Laginja i drug. mogu se dobiti razne trgovačke i zapisničke knjige uz jeftinu cijenu.

**KUPUJE SE** mali ručni vozilo na dva kotača (kola). Ponude kod uredništva lista «Omnibus».

**DRUŽBINE OLOVKE**  
dobivaju se u tiskari  
**LAGINJA i dr. - PULA**  
VIA GIULIA, 1



### BUDILICA

10 cm visoka, sa dobrim u svlačicu položaju i dobar strojem, 3 godinjanj platinenim jamstvom K 2.00, 3 koruna K 7.50, sa medu svjetajućim kalasom K 3.50, 3 koruna K 4.00. Trgovatko skladila ure, dragulja, stakla i srebrnina, O. BEGERA sin. Vinkovci 4/1, Hrvatska. Veliki distributni celnik na subije franke i badava.

100-86

## PEKARNA

### Ljudevit Dekleva

Via Campo Marzio br. 5 — Podružnica Via Veterani br. 1.

Prodaja svježeg kruha tri puta na dan.

Direktna poslužba u dom i u javne lokale, Prodaja svakoročno brašna iz najboljeg mlina po dnevnoj cijeni. Poslužba brza i točna.

## PANIFICIO

### Lodovico Dekleva

Via Campo Marzio N. 5 — Filiale Via Veterani N. 1.

Vendita pane fresco tre volte al giorno.

Servizio diretto a domicilio e nei pubblici locali. Vendita farine d'ogni qualità dai migliori mulini a prezzi di giornata. Servizio celere e inappuntabile.

Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo na dionice u Puntu.

### Plovitbeni red

za prugu Baška-Rijeka-Baška. Vrijedi od 11. listopada 1908. do opoziva.

Poned. Srijeda Petak	Utorak Četvrtak Subota	Odlazak i Dolazak	Postaje	Dolazak i Odlazak	Utorak Četvrtak Subota	Poned. Srijeda Petak
Prije podne	Prije podne				Poslije podne	Poslije podne
—	4-30	odl.	VBaška	dol.	—	6.—
—	5-30	dol.	Punat	odl.	—	4-50
5.—	5-45	odl.	»	dol.	5-15	4-35
5-15	6.—	dol.	Krk	odl.	5.—	4-20
5-30	6-10	odl.	»	dol.	4-50	4-10
6-45	—	dol.	Beći	odl.	3-35	—
6-55	—	odl.	»	dol.	3-25	—
—	6-55	dol.	Glavotok	odl.	—	3-45
—	7.—	odl.	»	dol.	—	3-20
7-30	7-30	dol.	Malinska	odl.	2-50	2-50
7-40	7-40	odl.	»	dol.	2-35	2-35
8-30	8-30	dol.	Omišalj	odl.	1-45	1-45
8-40	8-40	odl.	»	dol.	1-35	1-35
9-30	9-30	dol.	Rijeka	odl.	12-45	12-45

Uvjetno pristajanje u Staroj Baski.

Ravnateljstvo si pridržuje pravo prema okolnostima promjenu plovitbenog reda Agencija na Rijeci kod gosp. I. Pakušića, Via Andassy 25.

PUNAT, dne 8. listopada 1908.

RAVNATELJSTVO.

## ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

Prima zadrugare, koji uplaćuju sadržanah dionova jedan ili više po kruna 20.

Prima novae na štednju od svakoga, ako i nije član te plaća od istoga 4%, čisto bez ikakvog odbitka.

Vraća na štednju uložene iznose do 1000 K bez predhodnog odnosa, a iznose od 1000 K ako se nije kod uložnja suglasno ustanovio veći ili manji rok za otkaz, uz otkaz od 8 dana.

Zajmove (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku ili na zjenice i sadržnice na garanciju.

Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati poslije podne; a nedjelja i blagdana zatvoreno.

Društvena pisarna i blagajna nalazi se u vile Carrara vlastita knu (Narodni Dom) prvi pod deano, gdje se dobivaju publicke informacije.

Ravnateljstvo.